POLLUTION : EN CAS DE PIC, MON ENTREPRISE S’IMPLIQUE !

Bruxelles connaît régulièrement des pics de pollution (en hiver et au printemps) qui peuvent avoir des conséquences sur notre santé et notre environnement. Les pics de pollution sont des phénomènes d’augmentation des concentrations de polluants (les microparticules et le dioxyde d’azote) dans l’air qui nécessitent, parfois, la mise en place de mesures d’urgence afin de limiter les émissions de ces polluants. 
D’application toute l’année, le plan d’urgence est composé de trois seuils (complété d’un seuil en cas de persisante); qui comprennent chacun des mesures pour limiter l’usage de la voiture et encourager les alternatives, ainsi qu’à limiter le chauffage dans certains bâtiments.  

Mesures en cas de pic de pollution
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Seuil d’information et de sensibilisation ou Seuil 0

Les autorités publiques bruxelloises annoncent une situation de dégradation de la qualité de l’air et informe la population. Les citoyens sont donc encouragés à adopter un comportement afin de limiter les émissions de polluants, et ce par exemple en utilisant un mode de transport alternatif à la voiture et en limitant le chauffage. Ce seuil peut survenir 5 à 8 fois par an. 
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Si ce seuil 0 persiste durant plus deux jours, alors la « persistance du seuil 0 » est enclenchée (environ 1 fois par an). Dans ce cas, des mesures limitant l’usage des véhicules, et encourageant les alternatives sont mises en places : les vitesses sont limitées et la police renforce le contrôle, la STIB et Villo sont gratuits pour la journée et se chauffer au bois devient interdit (pour autant qu’il ne s’agisse pas du seul moyen de chauffage du domicile). 
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Seuil d’intervention 1 

Lorsque le premier seuil est atteint (1 fois par an en moyenne), les  mêmes mesures que pour la persistance du seuil 0 sont mises en place, complétée d’une limitation du chauffage à 20°C dans les bâtiments dans lesquels le système de chauffage utilisé est considéré comme une installation classée d’après la législation relative aux permis d’environnement (à l’exception des logements privatifs, des hôpitaux, des maisons de repos, des crèches et des piscines). 
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Seuil d’intervention 2

Lorsque le seuil 2 est atteint (probabilité très faible), la principale mesure qui est mise en place est l’interdiction de circuler sur tout le territoire de la Région bruxelloise, à l’exception de certains véhicules. Le Ring n’est pas concerné par cette mesure. En complément à cette mesure, les alternatives à la voiture sont encouragées via la gratuité de la STIB et de Villo (ticket journée gratuit). Des mesures limitant le chauffage sont aussi mise en place, tels que l’interdiction de se chauffer au bois et la limitation du chauffage à 20°C dans les bâtiments dans lesquels le système de chauffage utilisé est considéré comme une installation classée d’après la législation relative aux permis d’environnement (à l’exception des logements privatifs, des hôpitaux, des maisons de repos, des crèches et des piscines). 

Que faire concrètement ?
En anticipant les risques et en préparant notre réaction en cas de pic, nous pouvons jouer un rôle dans l’amélioration de la qualité de l’air, tout en permettant le bon fonctionnement de l’entreprise.

1) A long terme

· S’informer via les canaux de communication internes sur les mesures prises par l’entreprise en cas de pic de pollution. Se renseigner sur les possibilités de covoiturage, de télétravail, de déplacement du jour « off », etc.
· S’informer sur les autres modes de déplacements tels que les transports publics, le vélo ou la marche à pieds, préparer à l’avance son itinéraire en fonction du mode de déplacement.
2) A court terme, lorsque les pics surviennent: 
· Privilégier la marche à pied ou le vélo

· Préférer les transports publics à la voiture. Opter pour le covoiturage et pratiquer une conduite souple (eco-driving) si l’usage de la voiture est nécessaire ;

· Plafonner la température du bâtiment à 20°C dès l’annonce de prévision d’un pic de pollution ;

· Opter pour le travail à domicile ou le déplacement du jour « off ». 
· Limiter les efforts physiques
S’informer et se préparer
Pour être le premier averti en cas de pic, télécharger l’application « Brussels Air» qui permet de s’informer en permanence de la qualité de l’air en Région bruxelloise. En cas d’alerte, une notification sera envoyée. 
Utiles et pratiques, les informations disponibles sur www.qualitedelair.brussels vous permettront également de vous préparer concrètement à l’arrivée d’un pic de pollution. 
