DEMAIN XXX / AUJOURD’HUI XXX : PIC DE POLLUTION

DRAPEAU ROUGE
Le seuil 2 est atteint.
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Dans ce cas :
La circulation est interdite pour tous les véhicules en Région bruxelloise, à l’exception de certains véhicules. Le Ring n'est pas concerné par cette mesure.

Les transports publics (STIB) sont gratuits pour la journée

Le ticket journée de Villo ! est gratuit

Se chauffer au bois devient interdit (pour autant qu’il ne s’agisse  pas du seul moyen de chauffage du domicile).

Les bâtiments dans lesquels le système de chauffage utilisé est considéré comme une installation classée d’après la législation relative aux permis d’environnement doivent plafonner la température de leurs locaux à 20°. Ne sont pas concernés par cette mesure ; les logements privatifs, les hôpitaux, les maisons de repos, les crèches et les piscines. L’exemplarité des bâtiments publics est toutefois sollicitée.

Que faire concrètement ?
En modifiant nos comportements en cas de pic, nous pouvons jouer un rôle dans l’amélioration de la qualité de l’air, tout en permettant le bon fonctionnement de l’entreprise.

· Adopter la marche à pieds, les transports publics ou le vélo. 

· Plafonner la température du bâtiment à 20°C.

· Opter pour le travail à domicile ou le déplacement du jour « off ». 

· Eviter les efforts physiques. 

· S’informer de l’évolution de la situation via les canaux de communication internes. 

S’informer et se préparer

Pour être averti en cas de pic, télécharger l’application « Brussels Air » qui permet de s’informer en permanence de la qualité de l’air en Région bruxelloise. En cas d’alerte, une notification sera envoyée. 
Utiles et pratiques, les informations disponibles sur le site www.qualitedelair.brussels vous permettront également de vous préparer concrètement à l’arrivée d’un pic de pollution. 
